
第 13 回 介助技術講習会（R4.12.10 開催） 

アンケート集計結果 

 

１．アンケート回収数 

 対面参加者：22 名 オンライン参加 8 名 

 

２．年代別 

 

 20 代 ： 2 名 

 30 代 ： 4 名 

 40 代 ：10 名 

 50 代 ：10 名 

 60 代 ： 2 名 

 70 代 ： 1 名 

 80 代 ： 1 名 

 

３．講習会を知ったきっかけは？（複数回答あり） 

 

国水研からのメール：10 

 国水研からの FAX：2 

 国水研のホームページ：3 

友人・知人の誘い：6 

 その他：9 

 

 

 

 

 

４．講習会に参加しようと思ったのは？（複数回答あり） 

 

内容にひかれて：27 

 講師にひかれて： 2 

 無料だから：5 

 オンラインだから：9 

その他：3 
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５．参加方法について 

 対面参加：22 名 

 オンライン参加： 8 名 

 

 

 

 

 

 

６．講習会はいかがでしたか？（満足度） 

 

 大変満足：17 名 

 満足：12 名 

 普通：1 名 

 

 

 

  

 

 

 

 

７．今後このような講習会・研修会にまた参加したいと思いますか？ 

 

 はい：30 名 

 いいえ：0 名 
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８．オンライン視聴された方からの感想および意見 

【主に内容に関する意見】 

・子育て中なので、なかなか長時間子守を頼んで外出することができないので、オンラインは助かりました。 

 

【主に運営に関する意見】 

・時々フリーズしてしまうため、講義後も動画を保存していてほしいです。 

・時々声が小さいことがありましたが、何とか問題はない程度です。 

・進行はスムーズで音声も聞き取りやすかったです。 

・途中、停止したりして聞けない時があった。 

 

９．今後講演していただきたい先生やその他の意見 

・興味深い講習内容でしたので、もう少し近場で開催されたら多くの方が出席されたと思います。交通の便な

ど考えたら中心部などが適していると思われます。 

・利用者さんが高齢の方が多くない、食事の時に、やはり詰まらせることが多くなり、慌てないように対応し

ていきたいと思います。 

・高次脳機能障害リハビリテーションの講演が聞きたいです。 

 

 

 

 アンケートを通じて皆様からはたくさんのご意見ご感想を頂きありがとうございました。 

皆様から頂きましたご意見ご感想につきましては今後の講習会の参考にさせて頂きたいと思います。 


